Nome: 

Miriam
Età:

18
Il mio paese:
Bussoleno
Una cosa che non mi piace fare: disegnare
Di questo campo qual è stato il momento che ti ha colpito maggiormente e perchè:

La Messa finale. In molti hanno esposto le loro intenzioni di fede, è stato toccante perché eravamo tutti molto motivati dopo l’intera settimana.
Sei partito senza conoscere praticamente nessuno (neanche fra voi vi conoscevate bene), hai fatto una scelta coraggiosa! Il prossimo anno il campo Futuri verrà proposto ad altri tuoi coetanei. 

Cosa diresti  loro per motivarli?
E’ un’ esperienza significativa ed arricchente spiritualmente.  Un’opportunità che ti permette di conoscere realtà diverse dalla tua.
Tempo poche settimane e riprenderà il tuo servizio in parrocchia come educatore. Cosa porti di nuovo con te? Hai un proposito che ti porti dietro da questi giorni a Monpellato?

Vorrei cercare di seguire di più i ragazzi, facendo sentir loro che non sono soli, che ci sono animatori pronti a sostenerli e che, soprattutto, Gesù li ama.
Il campo Futuri ti ha fatto conoscere da vicino l’Azione Cattolica.  C’è qualcosa che ti ha particolarmente sorpreso? 
Sorpreso non direi, però è bello pensare che l’AC unisce molte realtà diverse e permette di vivere la Fede in modo comunitario!
Che cosa ti porti a casa di prezioso nel tuo zaino dell’educatore?
Che bisogna seguire i bambini non solo all’oratorio, ma durante tutta la settimana. Essere per loro una guida e un esempio!
Hai due righe a tua disposizione, scrivi ciò che vuoi ai lettori del sito:
CIAO!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
….ci vediamo il 28 settembre al workshop AC!!!

