VALSUSA

Casa  Alpina  N. S. del Rocciamelone

Dalla giornata del 3 Luglio in cui si inaugurava la nuova casa Alpina per le adolescenti e giovani della Valle al 23 Agosto sono trascorsi  50 giorni.

Le prime a godere  dell’accogliente casa e delle premurose cure delle vigilatrici furono le Aspiranti di diversi paesi per un periodo di 18 giorni.

Il secondo turno fu composto di studenti delle medie, avviamento, magistrali e liceo.

Il turno del ferragosto ha superato ogni previsione trasformando la casa in un vivace alveare di giovani operaie bramose di riposo e contente di avere una casa tutta per loro.


Le ospiti nei diversi turni furono 140, ma i visitatori e parenti ancora più numerosi.

Gli incontri di spiritualità, di formazione, le gite riunivano le giovani in una famigliarità ammirevole.

Alla presidenza della G.F. una   parola di lode e di ringraziamento, alle dirigenti che si sono prodigate per l’assistenza, la direzione della casa.

Un ringraziamento vivo e perenne va a  Eccellenza Mons. Vescovo che ha incoraggiato l’iniziativa e  a quanti hanno già voluto collaborare per il pagamento della casa stessa e a quante vorranno ancora collaborare per la bella opera a favore della nostra cara adolescenza e gioventù della Valle.
Ricordiamo  quali prime benefattrici della casa:   

le sorelle Rege Moretto di S. Antonino a ricordo dell’indimenticabile Cav. Rege Moretto Ettore; la direzione FIAT, la Cassa di Risparmio, le sorelle Valloire, la maestra Foglia Angela, il geometra Rumiano.

Un grazie alle associazioni Donne di Bussoleno e di Condove e a tutte le associazioni G.F.


La presidenza dell’ Unione Donne di AC per la fraterna comprensione e aiuto dato alla Gioventù Femminile in questa nuova iniziativa.

L’accorrenza delle partecipanti ha dimostrato non solo l’utilità dell’iniziativa, ma la necessità di un pronto adattamento ed ampliamento della Casa stessa.


La Madonna del Rocciamelone completi la sua opera  con l’aiuto di quanti vogliono il bene  della nostra gioventù.
                                                                                Don Paolo  Bar

