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susa 27 settembre ‘09





Carissimo educatore, 
desideriamo che il WORKSHOP AC, svolto per la prima volta lo scorso anno, diventi una tradizione per la nostra diocesi e che ogni anno possa segnare anche per te l’inizio delle attività parrocchiali con ragazzi e giovanissimi perciò vogliamo proporre a te e a tutto il gruppo di animatori del tuo paese questa iniziativa che offrirà tanti stimoli per le attività e consentirà di incontrarsi, conoscersi e dialogare, condividendo difficoltà e speranze del servizio a cui ci sentiamo chiamati.
Domenica 27 settembre sarà quindi una giornata speciale che ti invitiamo a sentire come tua, promuovendola il più possibile nella tua parrocchia. E’ un occasione per affrontare questo nuovo anno con i ragazzi nel migliore dei modi: insieme!  E’ importante la presenza di tante parrocchie per poter avere una fotografia chiara sia della realtà diocesana, sia della strada che i diversi gruppi hanno percorso.
All’interno di questa giornata di lavoro saranno proposte, in modo nuovo e coinvolgente, le iniziative diocesane rivolte agli oratori, ai gruppi acr ed ai gruppi di giovanissimi, ma anche, attraverso alcuni stand a tema, i nuovi cammini formativi dell’ Azione Cattolica.
Grazie per l'attenzione, non esitare a contattarci per informazioni o chiarimenti e prenota presto il tuo gruppo!
Susa,  23 agosto 2009
Il responsabile ACR 
Luca Ferraudo 
La responsabile giovani 
Michela Bonaudo

L’assistente giovani 
Don Alfonso Vindrola
