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Azione Cattolica - Diocesi di Susa 
                                                                                                       www.azionecattolicasusa.org

Piazza San Giusto 16

 azionecattolicasusa@hotmail.it
10059 Susa |To|   


Carissimo sacerdote,

in occasione della giornata dell’8 dicembre, festa dell’Immacolata Concezione, l’Azione Cattolica festeggia – come da tradizione- la Giornata dell’Adesione.


In numerose parrocchie della diocesi gli aderenti dell’Associazione rinnoveranno il loro impegno a servizio della Chiesa. 


L’invitiamo pertanto a supportare le iniziative del gruppo AC della sua parrocchia, o, dove questa non esista, ad illustrarne caratteristiche e finalità per destare nei suoi parrocchiani il desiderio di promuoverla.


Ci permettiamo di offrire alla sua attenzione queste incoraggianti parole in merito all’opera preziosa degli assistenti di AC:

Carissimi,

siatene certi: l’essere Assistenti dell’AC, proprio per la singolare relazione di corresponsabilità insita nell’esperienza stessa dell’Associazione, costituisce una sorgente di fecondità per il vostro lavoro apostolico e per la santità della vostra vita.

Desidero, infine, cogliere questa occasione per invitare tutti i presbiteri a “non aver paura” di accogliere in parrocchia l’esperienza associativa dell’AC. In essa infatti potranno trovare non solo un valido e motivato sostegno, ma una vicinanza e un’amicizia spirituale, insieme alla ricchezza che proviene dalla condivisione dei doni spirituali d’ogni componente della Comunità. 

dal discorso di Giovanni Paolo II in occasione del Convegno Nazionale degli Assistenti AC 2003
La ringraziamo per la collaborazione e le auguriamo un Santo Natale.
Susa 24/11/2009

la presidenza diocesana di AC.
